
 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für  
Ordnung, Senioren und Soziales am Mittwoch, dem 21. März 2018, 
um 18:00 Uhr im Rathaus, Sitzungssaal 1.20 
 
Anwesend: 
 
Ausschussvorsitzender: 
 

Stadtvertreter Günther Stühmer 

Weitere 
Ausschussmitglieder: 
 
 
 
 
 

Stadtvertreterin Christiane Reuter 
Stadtvertreter Hans-Jürgen Bsdenga 
(i. V. für Stadtvertreterin Elsbeth Prange) 
Bürgerliches Mitglied Lara Tinsen 
Bürgerliches Mitglied Swetlana Gussew 
(i. V. für Stadtvertreter Michael Huep) 
Stadtvertreter Hartmut Steins 
Bürgerliches Mitglied Dr. Renja Romey-
Glüsing (i. V. für Stadtvertreter Michael 
Siering) 
 

Protokollführer: Herr Käselau 
 

Nicht anwesende, nicht  
vertretene Ausschussmitglieder: 
 

 

Andere Anwesende: 
 

 
Herr Schwedt (Verwaltung) 
Herr Giermann (Seniorenbeirat) 
Herr Summek (Friedhof) bis 18.15 Uhr 
Herr Engel (Feuerwehr) 
Frau Schaedla 
 

Nach § 22 GO ausgeschlossene 
Teilnehmerinnen oder 
Teilnehmer: 
 

 
-- 

Zuhörerinnen und Zuhörer: -- 
 



 

T a g e s o r d n u n g 
 
Öffentlicher Teil: 
 

1. Beachtung der Ausschließungsgründe nach § 22 GO 
 

2. Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung  
vom 08.11.2017  

 

3. Anfragen, Vorschläge und Anregungen von Einwohnerinnen und Einwohnern  
zu Angelegenheiten der örtlichen Gemeinschaft, die nicht auf der  
Tagesordnung stehen 
 

4. Kameradschaftskasse der Feuerwehr Büdelsdorf 
 4.1 Einnahme- und Ausgaberechnung 2017 
 4.2 Einnahme- und Ausgabeplanung 2018 
 
5. Antrag der Wirtschaftsvereinigung Büdelsdorf e.V. auf Genehmigung eines 
 zusätzlichen verkaufsoffenen Sonntages am 28.10.2018 
 
6. Friedhof 
 Korrigierte Angaben zur Anzahl der von der Stillegung des ehemals kirchlichen  
 Westlichen Teils des Friedhofes betroffenen Grabstätten 
 
7. Finanzielle Unterstützung der Tierheimrenovierung zur Sicherstellung der 
 artgerechten Fundtierunterbringung und des effektiven Tierschutzes 
 
8. Flüchtlingsbetreuung 
 8.1 Sprachmittlung 
 8.2 Erstattung aus dem Sondervermögen des Landes S-H 

      „Restrukturierungsfond für von Kommunen vorgehaltenen Wohnraum 
       (REFUGIUM) 
 
9. Informationen 
 

10. Anfragen der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter sowie der bürgerlichen 
 Mitglieder 
 

 
 



1. Beachtung der Ausschließungsgründe nach § 22 GO 
 

Von den anwesenden Ausschussmitgliedern werden keine Ausschließungsgründe 
nach § 22 GO mitgeteilt. 
 
 
 
2. Entscheidungen über die Einwendungen gegen die Niederschrift über  

die Sitzung vom 08.11.2017 
 

Einwendungen gegen die Sitzungsniederschrift werden nicht erhoben. 
 
 
 
3. Anfragen, Vorschläge und Anregungen von Einwohnerinnen und  

Einwohnern zu Angelegenheiten der örtlichen Gemeinschaft, die nicht auf 
der Tagesordnung stehen 

 

Einwohnerinnen und Einwohner stellen keine Anfragen, machen keine Vorschläge und 
geben keine Anregungen. 
 
 
 
4. Kameradschaftskasse der Feuerwehr Büdelsdorf 
 

 4.1 Einnahme- und Ausgaberechnung 2017 
 

Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
Der Ausschuss nimmt die Einnahme- und Ausgaberechnung 2017 zur Kenntnis 
und leitet diese der Stadtvertretung weiter. 

 
 4.2. Einnahme- und Ausgabeplanung 2018 
 

Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 

Ohne weitere Beratung empfiehlt der Ausschuss der Stadtvertretung einstimmig  
folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Beschlussempfehlung: 

Die Stadtvertretung stimmt der am 15.03.2018 durch die 
Mitgliederversammlung der Feuerwehr Büdelsdorf beschlossenen Einnahme- 
und Ausgabeplanung für das Jahr 2018 zu. 

 
 
 
5. Antrag der Wirtschaftsvereinigung Büdelsdorf e.V. auf Genehmigung eines  

zusätzlichen verkaufsoffenen Sonntages am 28.10.2018 
 
Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
Der Ausschuss empfiehlt der Stadtvertretung mit 6 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme 
folgenden Beschluss zu fassen: 



Beschlussempfehlung: 

Der verkaufsoffene Sonntag am 28.Oktober 2018 wird zugelassen. Der Bürgermeister 
als örtliche Ordnungsbehörde wird beauftragt, eine Stadtverordnung über das Offen-
halten von Verkaufsstellen gemäß §5 des Gesetzes über die Ladenöffnungszeiten zu 
erlassen. 

 
 
 
6. Friedhof 
 Korrigierte Angaben zur Anzahl der von der Stillegung des westlichen  
 Teiles des ehemals kirchlichen Friedhofes betroffenen Grabstätten 
 
Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
Der Ausschuss nimmt ohne weitere Beratung Kenntnis. 
 
 
 
7. Finanzielle Unterstützung der Tierheimrenovierung zur Sicherstellung der 
 artgerechten Fundtierunterbringung und des effektiven Tierschutzes 
 (Entwicklungsagentur für den Lebens- und Wirtschaftsraum  

Rendsburg-AöR) 
hier: Anerkennung von Leitobjekten für das Haushaltsjahr 2017 

 
Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
Der Ausschuss fasst einstimmig folgenden  

Beschluss: 

Dem Vorschlag des Verwaltungsrates und des Vorstandes der Entwicklungsagentur 
für den Lebens- und Wirtschaftsraum Rendsburg (AöR), das nachfolgende Projekt als 
Leitprojekt der Entwicklungsagentur 2017 anzuerkennen und aus dem Strukturfonds 
folgende Zuwendung zu gewähren, wir zugestimmt: 

Antragsteller, Förderprojekt    Beantragte Förderung (€) 

Tierschutzverein Rendsburg und Umgebung e.V. 154.450,00 

 
 
 
8. Flüchtlingsbetreuung 
 8.1 Sprachmittlung 
 8.2 Erstattung aus dem Sondervermögen des Landes S-H  

      „Restrukturierungsfond für von Kommunen vorgehaltenen  
      Wohnraum (REFUGIUM)“ 
 

Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage. 
 
Der Ausschuss nimmt ohne weitere Beratung Kenntnis. 
 
 
 
 



9. Informationen 
 

Die Verwaltung informiert über 
 

9.1 Hausärztliche Versorgung 
Die Bauplanung für ein Praxisgebäude im Eschenweg laufen. Zusätzlich ist ein 
neues Fachärztehaus am „Erdbeerfeld“ geplant. Hier sollen zusätzlich 2 weitere 
Hausarztsitze angesiedelt werden. 
 
9.2 Neubau Obdachlosenunterkunft 
Die Planungen für den Neubau einer Obdachlosenunterkunft laufen noch. Der 
Kreis RD-ECK hat seine Zustimmung zum Bau einer Obdachlosenunterkunft 
auf dem Gelände Usedomstr. 13 (ehemaliger Container-Stellplatz 
Asylunterkünfte) signalisiert. Allerding sind bestimmte Bedingungen an einen 
Bau an dieser Stelle geknüpft, u.a. darf dort keine dauerhafte Wohnsituation 
geschaffen werden. Es werden weitere Standorte bzw. die Anmietung oder der 
Kauf von Unterkünften geprüft. 
 
9.3 Feuerwahrfahrzeug 
Das neue Fahrzeug (TGM) ist inzwischen repariert und einsatzbereit wieder an 
die Feuerwehr Büdelsdorf überstellt worden. Ein reparaturbegleitendes 
Gutachten der DEKRA hat festgestellt, dass keine Wertminderung vorliegt, da 
der Schaden in der Höhe einerseits zu gering ist, andererseits die beschädigten 
Teile 1:1 gegen Neuteile ausgetauscht wurden. 

 
 
 
10. Anfragen der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter sowie der  
 bürgerlichen Mitglieder  
 
Anfragen der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter sowie der bürgerlichen Mitglieder 
liegen nicht vor. 
 
Herr Stühmer bedankt sich bei den Ausschussmitgliedern und der Verwaltung für die  
gute Zusammenarbeit in den letzten Jahren. 
 

 
Ende der Sitzung: 18:45 Uhr 
 

      
______________________________  ____________________________ 
Ausschussvorsitzender    Protokollführer 


